

КРАСНОЕ ВРЕМЯ

ГАЗЕТА ГОРОДА САРАПУЛА И САРАПУЛЬСКОГО РАЙОНА

№ 57 (22 666)

Газета выходит
с 13 августа
1919 года

Патриотизм - основа воспитания

В своем нынешнем ежегодном послании Федеральному Собранию Президент России Владимир Путин особо отметил, что патриотическое воспитание должно стать базовой составляющей государственной политики, говорил о преемственности поколений

Молодежь, обладающая современной информацией, жаждет понять сложности нашего времени, пытаясь найти правильный путь в свое будущее. И мы, ветераны, должны помочь молодым людям, быть рядом в нужный момент.

Должен отметить, что городская ветеранская организация участвует во многих знаковых событиях, мероприятиях, связанных с патриотическим воспитанием молодежи. Традицией стало в преддверии празднования Дня защитника Отечества проводить месячник мероприятий, формирующих у детей, молодежи готовность к военной службе, защите своей Родины. В нынешний знаковый год - год 100-летия создания Красной Армии - мероприятия прошли с небывалым охватом. Активное участие в них приняли ветеранские организации Вооруженных Сил (председатель В. П. Жижин), Союза офицеров (председатель Р. Ю. Рыбаков), воинов-интернационалистов (председатель С. А. Глухов), ГУП МЧС России (председатель Л. А. Глухов), МО МВД России «Сарапульский» (председатель Л. П. Победова). Ветераны встречались с воспитанниками детских садов, учащимися 27 школ города и района, шести техникумов и колледжей, воспитанниками клубов «Норд» и «Гвардия», проводили совместные мероприятия с городской библиотекой...

Хочу сказать нашим ветеранам искреннее и сердечное спасибо за активную жизненную позицию. Спасибо депутатам Госсовета Удмуртии - генеральному директору ОАО «Элеконд» А. Ф. Наумову и генеральному директору АО «СЭГЗ» С. В. Мусинову, под патронажем которых прошли мероприятия «Служить России суждено» и «Зарница». А также депутатам Сарапульской городской Думы, руководителям управлений образования и культуры и молодежной политики, военного комиссариата, техникумов, школ, детских садов, городской библиотеки, ДК «Заря», ДК радиозавода и, конечно, руководству города во главе с А. А. Ессеоном.

Особо городской Совет ветеранов за высокий уровень организации работы по патриотическому воспитанию отметил педагогический коллектив школы № 19 (директор Ю. А. Перескоков).

Среди всех жизненных позиций патриотизм должен стоять на первом месте. Так было, так есть и так будет всегда. **Г. Могилевский**, председатель комиссии по патриотическому воспитанию молодежи Совета ветеранов г. Сарапула.

С любовью к детям

Благотворительный фонд ООО «Амвэй» «В ответе за будущее» совместно с Фондом поддержки и развития филантропии «КАФ» проводят VI конкурс благотворительной программы

Программа «С любовью к детям» направлена на профилактику вторично-го сиротства, гармонизацию детско-родительских отношений в приемных семьях, развитие служб сопровождения приемных семей, что будет способствовать выполнению Указа Президента РФ об объявлении в России «Десятилетия детства».

Заявки на конкурс принимаются до 20 марта т. г. Подробную информацию о конкурсе можно найти по ссылкам: http://www.cafrussia.ru/page/novaya_semya; https://amwayforfuture.ru/heart_children/projects/grants_2018.php

Вторник, 13 марта 2018 года

Главное глазами не увидишь. Зорко одно лишь сердце

Накануне Международного женского дня в Сарапуле побывала известная российская певица Диана Гурцкая



Диана Гурцкая встретилась с представителями Ассоциации родителей детей-инвалидов, с людьми с ограниченными возможностями, с участниками и организаторами волонтерского движения.

На встречу с заслуженной артисткой России, членом Общественной палаты РФ, председателем комиссии по поддержке семьи, детей и материнства пришли воспитанники детского сада № 2, учащиеся школы-интерната для слабослышащих и видящих детей, студенты колледжа для инвалидов, члены городского отделения ВОИ.

В актовом зале школы № 15 состоялся разговор о жизни, о преодолении трудностей и о возможностях, которые есть у всех.

Диана Гурцкая рассказала о своем детстве: как она училась в школе-интернате в Тбилиси, вдалеке от семьи и родного дома в Абхазии, как поступила в музыкальную школу и наизусть учила произведения.

- Было и сложно, и страшно иногда. Даже когда мне позвонил из Москвы мой брат и сказал, что я прошла в финал конкурса эстрадной песни «Ялта Москва Транзит», я испугалась, подумала, что не готова. Но переборола страх и поехала. И это был поступок, который определил мою дальнейшую жизнь, - рассказала Диана Гурцкая.

Любой желающий мог задать вопрос Диане. Особенно активны были самые маленькие, которые, ничуть не смущаясь, спрашивали известную артистку о любимых книгах, о том, на каких музыкальных инструментах играет, как стать участником фестиваля «Белая трость», который проводится при поддержке Дианы Гурцкой.

Певица ответила каждому и призвала участников встречи не бояться и не сдаваться. Она также поблагодарила родителей, которые поддерживают своих особых детей:

- Спасибо за то, что вы с вашими детьми, обязательно верь-

те, что они могут многое достичь. Они талантливые. Но многое зависит от вашей поддержки и их желания прожить полную, богатую, яркую жизнь. Сегодня дети могут получить инклюзивное образование, реализуются программы доступной среды, с каждым годом возможности для людей-инвалидов расширяются, - добавила Диана Гурцкая.

Затем Диана исполнила несколько песен, подпевать которые всплыли самые юные участники встречи.

- У меня радостные ощущения, прекрасные эмоции. Диана понимает нас, с ней интересно общаться, я подарила ей цветы, поздравил с наступающим праздником и познакомил со своей собакой-поводырем Веней, они друг другу понравились, - поделился впечатлениями Алексей Мамонов.

- Впечатления яркие, такие артисты не часто приезжают в наш город, - рассказала Наталья Фокина. - встреча меня воодушевила. Родителям тяжело, когда ребенок - инвалид, но после слов Дианы появилась уверенность и новые силы.

Осталась в восторге от приема и сама Диана Гурцкая:

- Я счастлива, что побывала на этой встрече, я чувствовала энергию людей, их тепло, рада, что хоть чуть-чуть подарила частичку своего сердца, своей души в ответ. Я почувствовала, что Сарапул красивый, уютный город. Очень понравилась школа № 15, обязательно расскажу сыну о гимназии, где хранятся традиции наших предков, где чувствуется любовь и забота.

Напоследок Диана через журналистов обратилась к жителям Сарапула, оказавшимся в сложной жизненной ситуации:

- Верьте в себя! Я знаю, что бывает очень трудно, я через это прошла и прохожу до сих пор, но не бойтесь ничего, любите жизнь такой, какая она есть. Идите вперед, не останавливайтесь. Если вы чего-то хотите добиться, то все у вас получится!

С. Ульянова,
В. Карманов (фото).

✓ ВЕТЕРАН
Ул. Степана Разина, 35,
тел. 4-07-27

ТЕПЛИЦЫ



реклама

ПОГОДА

ВТОРНИК -12°C, -14°C, ясно.

СРЕДА -9°C, -11°C, пасмурно.

18 марта - выборы Президента России

Александр БРЕЧАЛОВ:

Надо повышать правовую культуру и активность граждан в период выборной кампании

Необходимо активизировать работу по информированию населения о новых возможностях реализации избирательных прав граждан. Об этом Глава Удмуртии Александр Бреchalov сообщил на состоявшемся сегодня в Резиденции аппаратном совещании.



- Почему этот вопрос в повестке дня аппаратного совещания? Количество вопросов, поступающих от граждан по выборной тематике, не уменьшается. Это говорит о том, что мы недорабатываем в плане информирования. Невысокая активность граждан на выборах, особенно на региональных. Но это президентские выборы! Наша задача - соблюсти Конституционное право людей на участие в голосовании, обеспечить свободное волеизъявление граждан. Если избиратели задают вопросы, значит, нам необходимо еще раз делать акцент на это, - подчеркнул Александр Бреchalov.

Как сообщил председатель ЦИК Удмуртии Виктор Кушко, подготовку и проведение выборов Президента России на территории республики обеспечивают Центральная избирательная комиссия УР, 34 территориальные и 1204 участковые избирательные комиссии и 21 комиссия в местах временного пребывания избирателей (в больницах, следственном изоляторе и войсковой части). В избирательной системе республики работают более 11 000 человек.

В территориальных и участковых избирательных комиссиях завершены работы по установке камер видеонаблюдения. По республике установлены 519 видеокамер, из которых 34 - в территориальных комиссиях и 485 - в участковых избирательных комиссиях.

Информационным центром ЦИК Удмуртии совместно с инженерами проведена работа по проверке комплектности и работоспособности комплексов обработки избирательных бюллетеней. Всего в республику по-

ступило 140 КОИБов. Также начали поступать рамки металлоискателей, которые планируется установить в участковых избирательных комиссиях г. Ижевска, где будут применяться КОИБы, а также в комиссиях, где в списки избирателей включены более 1000 человек.

Продолжая выборную тематику, руководитель Администрации Главы и Правительства УР Сергей Смирнов сообщил, что в этом году, благодаря введению процедуры голосования по месту нахождения, большое количество россиян смогут проголосовать там, где им это удобно. Если раньше приходилось все равно возвращаться на свой избирательный участок, брать открепительный талон или голосовать досрочно, то сегодня достаточно подать заявление.

На 28 февраля по республике подано свыше 10 тысяч заявлений о голосовании на выборах Президента России по месту пребывания. Из них 730 поступило в территориальные избирательные комиссии, 1165 - в МФЦ, 3575 - в участковые избирательные комиссии, 4587 - через единый портал госуслуг.

Сергей Смирнов призвал руководителей предприятий, работающих в день выборов или вахтовым методом, обеспечить возможность проголосовать своим сотрудникам. Провести необходимую работу нужно также в вузах, так как больше 50 процентов студентов имеют постоянную регистрацию не по месту учебы.

Следующим важным направлением работы он назвал обеспечение участия в голосовании лежачих больных и маломобильных граждан. В 2012 году на дому проголосовало более 36 тысяч граждан. Важно сде-

лать так, чтобы и в этот раз люди не остались в стороне от этого важнейшего процесса.

Руководитель Администрации Главы и Правительства УР отметил, что любая информационная кампания бесполезна, если человек не знает, куда конкретно ему идти голосовать. Он призвал глав муниципальных образований совместно с руководителями территориальных и участковых избирательных комиссий, а также управляющих компаний провести в этом направлении серьевую работу.

- Коллеги, мы все с вами помним выборы, которые были праздником. И это действительно праздник, потому что в этот день каждый гражданин нашей большой страны непосредственно решает, какой будет Россия на следующем историческом этапе. Прошу вас, уважаемые главы муниципальных образований, руководители учреждений и организаций, где находятся участки, руководители Министерства культуры и Министерства образования Удмуртии, подарить этот праздник людям, - подчеркнул Сергей Смирнов.

В Удмуртии в день выборов будет работать беспрецедентное количество наблюдателей. Впервые Общественной палатой сформирован большой корпус общественных наблюдателей. Представителей в него направили 26 общественных организаций, все вузы, муниципальные общественные советы и организации. На участках будут работать и наблюдатели от партии и кандидатов - всего более 5000 человек!

Для всех субъектов избирательного процесса 18 марта будет работать Ситуационный центр общественной палаты, с которым можно связаться по многоканальному телефону 8-800-350-18-03 и сообщить о проблеме, техническом сбое или любой другой ситуации.

- Открытость и легитимность - это главные принципы голосования. Это не публичное заявление - это руководство к действию. Необходимую информацию о выборах, номера телефонов всеми доступными способами необходимо довести до граждан, наблюдателей. Любое заявление, как мы отрабатывали в сентябре прошлого года, должно быть мгновенно отработано, - подчеркнул Александр Бреchalov.

Пресс-служба Главы и Правительства УР.

не выше трех надземных этажей) ориентировочной площадью 1865 кв. м, расположенного по адресу: УР, Сарапульский район, д. Усть-Сарапулка, ул. Заречная, уч. № 20. Заявления о намерении участвовать в аукционе по предоставлению участка в аренду принимаются в течении 30 дней со дня опубликования настоящего информационного сообщения по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, д. 30, каб. 40, тел. для справок 24-607, рабочее время приема с 8.00 до 16.00, обед с 12.00 до 13.00.

Для ознакомления со схемой расположения земельного участка просим обращаться по вышеуказанному адресу. Также прием заявлений ведет Многофункциональный центр по Сарапульскому району по адресу: УР, Сарапульский район, с. Сигаево, ул. Лермонтова, 17, тел. для справок 25-949

П. Сапаров, заместитель Главы Администрации Сарапульского района по экономике и муниципальной собственности.

Первый среди сограждан

4 марта в Сарапуле прошел ряд мероприятий, посвященных памяти Почетного гражданина г. Сарапула Павла Андреевича Башенина, 150-летие со дня рождения которого город отмечает в этом году.

Чествование памяти Павла Башенина началось с панихиды в Воскресенском храме, которую совершил епископ Сарапульский и Можгинский Антоний.

В художественно-выставочном комплексе «Дача Башенина» для маленьких жителей Сарапула была организована презентация новой интерактивной зоны и музейной игры «Город Башенина».

Дети постарше и взрослые с интересом просмотрели фильм «Первый среди сограждан», созданный Музеем истории и культуры Среднего Прикамья совместно с республиканским отделением Общероссийской общественной организации «Деловая Россия». Заключительным мероприятием памятного дня стала авторская экскурсия «Город в лицах. Гражданин № 1», в ходе которой были раскрыты достоверные сведения из жизни знатного купеческого рода.

Пресс-служба МИиКП.

Услышать пульс ветеранского движения

В минувшую среду в военкомате состоялась встреча помощника командующего войсками Центрального военного округа генерал-майора Виктора Сельдина с представителями ветеранских организаций г. Сарапула и Сарапульского района



- Вы работаете на укрепление связей с гражданским обществом. Ведете большую просветительскую и патриотическую работу. Именно с вашей помощью мы взаимодействуем с населением, - по приветствовал присутствующих Виктор Дмитриевич. - На территории Центрального военного округа проживает около 600 тысяч военных пенсионеров. Мы, руководство ЦВО, около восьми лет ведем работу с ветеранами. В своей деятельности мы стараемся учить все ваши замечания. От командующего округом хочу выразить вам благодарность за вашу работу. Хочу отметить, что ветеранское движение в Удмуртии одно из передовых в Вооруженных Силах России.

Генерал-майор Виктор Сельдин в ходе встречи также рассказал о работе с обращениями ветеранов, о проведении в округе Единого дня ветерана, о присвоении по ходатайствам ветеранских организаций очередных званий воинам запаса, о движении наставничества в действующих Вооруженных Силах и многом другом.

Затем Виктор Сельдин ответил на все интересующие участников встречи вопросы, многие из которых касались улучшения мер по социальному и медицинскому обслуживанию ветеранов.

М. Розова.

Порядок будет обеспечен

Сотрудники Ижевского ЛО МВД России на транспорте проводят мероприятия по обеспечению общественного порядка в период подготовки к проведению выборов Президента России

Заместитель начальника Ижевского ЛО МВД России на транспорте по охране общественного порядка, подполковник полиции Александр Михайлов отметил, что в настоящее время уже утвержден состав оперативного штаба Ижевского ЛО, а также состав рабочей группы с целью взаимодействия с органами государственной власти, местного самоуправления, избирательными комиссиями для координации сил и средств, выработки управлеченских решений для реагирования на возможные осложнения оперативной обстановки в период подготовки и проведения выборов Президента РФ.

На территории обслуживания Ижевского ЛО образована одна избирательная участковая комиссия и один постоянный избирательный участок на территории железнодорожного вокзала станции Сарапул.

- На сегодняшний день проведен предварительный расчет сил и средств, которые необходимо задействовать на обеспечение общественного порядка в период проведения голосования, - сказал Александр Михайлов. - Также, кроме сотрудников Ижевского линейного отдела, планируется задействовать сотрудников Росгвардии, работников частной охранной организации, казаков Союза казаков Удмуртии, с которыми у нас подписано соглашение о сотрудничестве.

На избирательном участке в целях обеспечения безопасности граждан в день голосования будет установлен пропускной режим с применением арочного металлоискателя и других средств досмотровой техники.

УВАЖАЕМЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Если вы стали свидетелями правонарушений на объектах железнодорожного транспорта, а также связанных с выборной кампанией или у вас имеется информация о возможных противоправных действиях террористической и экстремистской направленности, просим незамедлительно сообщать в дежурную часть Ижевского ЛО МВД России на транспорте по тел.: 8(3412) 24-38-38, 8-999-362-09-19.

Два главных качества - милосердие и профессионализм

50 лет назад в соответствии с Постановлением Совета Министров УАССР был открыт
Сарапульский психоневрологический интернат



Депутаты Госсовета УР Алексей Прасолов и Алексей Малюк вручдают поздравительный адрес Наталье Крижан

Первоначально в интернате проживало 120 человек. Большой вклад в развитие учреждения внес первый директор - ветеран Великой Отечественной войны, кадровый военнослужащий, кавалер ордена Красной Звезды, отмеченный медалями «За боевые заслуги» и «За безупречную службу в Вооруженных Силах» Антон Яковлевич Сутягин. Медицинский персонал состоял тогда из двух врачей, одного фельдшера, старшей медицинской сестры и шести медсестер.

В 1975 году интернат был пере- профилирован в психоневрологический. С 1978 по 1990 годы интернат возглавлял Алексей Михайлович Мухин, фельдшер по образованию. Под его руководством впервые в учреждении был введен и организован бригадный метод работы.

С 1990 по 2009 годы интернатом руководил Николай Зиновьевич Скобелев. С 2009 по 2013 годы - Алексей Николаевич Скобелев.

С 2013 по 2017 годы директором интерната был Ярослав Петрович Войтович. Опытный, грамотный, высококвалифицированный руководитель, он много сделал для того, чтобы интернат превратился в динамично развивающееся социальное учреждение.

В августе 2017 года интернат возглавила Наталья Григорьевна Крижан.

Сегодня Сарапульский психоневрологический интернат оснащен современным, технологическим, медицинским и реабилитационным оборудованием, что позволило значительно улучшить комфортность проживания клиентов, поднять на более качественный уровень систему социальных услуг в учреждении, в котором проживает 415 человек.

Время спорта, время побед

28 февраля в с. Якшур-Бодья состоялись финальные соревнования III зимней Спартакиады пенсионеров

Команды состязались в лыжных гонках, конькобежном спорте, дартсе и шашках. В соревнованиях приняли участие 384 спортсмена из 28 муниципальных образований республики.

Участников приветствовал руководитель Администрации Главы и Правительства Удмуртии Сергей Смирнов. Он поблагодарил всех за активную жизненную позицию и пожелал удачи на стартах.

На протяжении всех состязаний спортсмены вместе радовались победам и делились положительными эмоциями.

Сарапульские спортсмены Татьяна Сухих, Иван Кочергин и Владимир Поваренкин заняли третье место в соревнованиях по дартсу.

В шашечных поединках Валентина Ехлакова уверенно завоевала бронзу соревнований.

В конькобежном спорте достойно сражались Игорь Трефилов, Юрий Козлов, Петр Пономарев,



Николай Сапожников. Уступив доли секунд соперникам из г. Глазова, наши спортсмены в итоге заняли четвертое место.

Своей активностью ветераны доказали, что быть в хорошей физической форме и сохранять по-

зитивный настрой можно в любом возрасте.

В августе в Сарапуле состоится летняя Спартакиада пенсионеров Удмуртии.

Управление физической культуры и спорта г. Сарапуле.

Открывая историю

5 марта отметил свой день рождения ведущий научный сотрудник Музея истории и культуры Среднего Прикамья, заслуженный работник культуры УР, историк-археолог по профессии и по призванию Николай Леонидович Решетников



В день юбилея директор Музея истории и культуры Среднего Прикамья Сабина Креклина выразила юбиляру слова искренней благодарности за многолетний добросовестный труд

Николай Леонидович Решетников работает в сарапульском музее с 1978 года. За его плечами - проведение археологических экспедиций на территории Среднего Прикамья, исследование Момылевского городища, Зуево-Ключевского поселения, Дербешинского поселения и других. Ему принадлежит авторство открытия Тарасовского могильника, одного из самых крупных в Европе! А также открытие нового направления в археологии - археологии чердака. По результатам этих исследований был составлен музейный каталог «Адресная книга старого Сарапула», где использован богатый накопленный материал археологических изысканий и архивных документов. Так же его опыт работы в области истории города обобщен во многих научных работах.

Кроме исследовательской работы Николай Решетников осуществлял хранение фондов музея археологии (это порядка 48 тыс. единиц хранения), которая является самой многочисленной по объему и обладает уникальными предметами по истории Прикамья, начиная с эпохи неолита и заканчивая поздним средневековьем.

В рамках стратегии сохранения культурного наследия г. Сарапула и развития туристско-рекреационного кластера «Камский берег» в 2017 году Николай Леонидович занимался археологическим исследованием исторической части Сарапула. В результате музея пополнился археологическими предметами Сарапульского поселения XVII-XIX вв., а также оформлена действующая выставка «Камский берег».

За время работы Николай Решетников отмечен многочисленными наградами различного уровня.

Уважаемый Николай Леонидович! Таких, как Вы, на земном шаре очень мало, и поэтому мы очень Вас ценим и любим! Продолжайте дарить нам радость общения с Вами, не дайте нам упустить ни единой возможности получать от Вас мудрые советы и ценные указания, омывайте нас щедрым потоком Вашего опыта и знаний. С днем рождения!

Коллектив Музея истории и культуры Среднего Прикамья.

Горжусь своим народом

Праздник с таким названием прошел в ДК «Электрон - ЦВиРНК»

Гостями Дня татарской культуры стали представители центров татарской культуры сел Каракулино и Дулесово, пос. Уральского, городов Сарапула, Камбарки и Ижевска.

В фойе Дома культуры состоялось открытие выставки декоративно-прикладного искусства «Сокровища духовного наследия».

С приветственным словом выступил председатель сарапульского отделения Татарского общественного центра УР Файл Исламгалиев.

- День татарской культуры «Горжусь своим народом» - это подведение итогов прошедшего года. Я выражают благодарность всем участникам сегодняшнего мероприятия.

Праздничное настроение зрителям создавали творческие коллективы ДК - ансамбль татарской песни «Яшылек», народный хореографический коллектив «Радость», а также активисты Татарского общественного центра.

В торжественной обстановке в этот день были награждены самые активные участники мероприятий Центра татарской культуры.

- Такие праздники нужны для сохранения татарской культуры, наших традиций, чтобы народ знал свой язык, - поделился впечатлениями от мероприятия председатель Сарапульского отделения Союза татарской молодежи УР Рустам Сулейманов.

Ярким моментом праздничной программы стал показ комедийно-спектакля «Чего не хватает бабушкам?» самодеятельного театра из г. Ижевска.

Пресс-служба Администрации г. Сарапула.

«Играй, гармонь!» в Сарапуле

С 23 по 27 февраля в городах Удмуртии прошли прослушивания и съемки известного телепроекта Первого канала «Играй, гармонь!»

В первый съемочный день телевизионная группа вместе с ведущими Анастасией и Захаром Заволокиными побывали в Сарапуле.

Съемки передачи с участием лучших творческих коллективов города прошли на территории парка ХВК «Дача Башенина».

Эфир программы об Удмуртии запланирован на март текущего года.

Пресс-служба МИиКСП.



Николай Сапожников. Уступив доли секунд соперникам из г. Глазова, наши спортсмены в итоге заняли четвертое место.

Своей активностью ветераны доказали, что быть в хорошей физической форме и сохранять по-